

制。

五有線電視收視係屬消費契約行為，端賴訂戶及業者雙方意願為之。對於八十八年期間，民眾有收視意願，卻因有線播送系統經營者合法而不合理之調漲收費所產生之爭議部分，本府理當居中協商，惟如系統經營者未經同意，或在民眾無意願情形下擅自接線、裝機，強迫民眾續約，如經查屬實，本府新聞處除依有線廣播電視法懲處系統經營者外，倘涉及刑法相關規定，亦將移請檢調單位調查偵辦。

一七〇

質詢日期：八十八年十一月十六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：新聞處

質詢題目：有線電視業者在清除纜線前三天，應密集在螢幕上告知收視戶停訊時間，且儘速進行纜線清除及重新佈線工程，並避免在假日進行，以降低收視戶權益損害。

答覆單位：台北市政府（新聞處）

答：為儘早恢復市容觀瞻，本市部分有線電視系統經營者於完成行政院新聞局之有線電視系統工程查驗後，即陸續進行有線

播送系統纜線及設備清除作業，惟因部分地區收視訊號尚未有線播送系統纜線轉接至有線電視網路系統，致有線播送系統纜線清除後產生斷訊情形，為此，本府新聞處將依貴會周議員柏雅建議，另案函請本市各有線電視系統善盡告知義務。

一七一

質詢日期：八十八年十一月十七日

質詢議員：陳義洲

質詢對象：建管處

質詢題目：請建管處提供位於成功路二段大台北瓦斯公司儲氣槽，雜照及使照。

答覆單位：台北市政府（工務局建管處）

答：檢送大台北瓦斯公司成功路二段四五六巷一號（七〇建字第〇二六四號建造執照及七一使字第一〇九五號使用執照）建照、使照、原核准使照申請書及瓦斯槽平面配置圖影本各乙份（附件略）供參。

一七二

質詢日期：八十八年十一月十七日

質詢議員：陳義洲

質詢對象：馬市長 環保局

質詢題目：請市府研擬出對當地百姓有實質利益的垃圾衛生掩埋場回饋地方實施辦法。

說明：日前環保局和文山、內湖、南港三個區就第三垃圾掩埋場選擇地點，舉辦說明會時因過程草率，導致各區之間極大的衝突，會造成如此混亂的場面，追根究底是環保單位，從未就垃圾問題用心想出解決之道，例如日本將垃圾填海造地，既環保又不污染；垃圾有處又可增加土地面積。

台北市政府目前考慮設垃圾掩埋場的三個區，在人人

自危的情況下，三個區都抗拒垃圾掩埋場設在自家附近，此心態人之常情，自可理解。市府也深知，只要

提出任何地點都會遭到抗拒，為何市府不想出好辦法，提出誘因，讓百姓能接受垃圾掩埋場設在當地的事

實呢？其問題出在，市府所訂的「新垃圾衛生掩埋場回饋地方實施辦法」，從來就沒有讓當地居民感受到

實質的好處，以平衡遭受到不公平待遇的心。

因此本席建議市府環保局，不論垃圾掩埋場設在那裡，都應該修改回饋辦法，給予當地居民實質的回饋，本席建議的辦法有：

- 一、當地的里，因垃圾掩埋場的設立，會造成當地房價下跌，房屋稅、自來水費、垃圾費應全免
- 二、相臨的里，自來水費及垃圾費應全免
- 三、當地的區，垃圾費應全免

答覆單位：台北市政府（環保局）

答：一、有關垃圾衛生掩埋場當地里及場址相關地區回饋，本府係依照 貴會所通過之「臺北市新闢垃圾衛生掩埋場回饋地方實施辦法」辦理，為符合地方提高回饋經費使用自主性要求，本府已協商受回饋地區修訂完成「臺北市新闢垃圾衛生掩埋場回饋地方自治條例」，該條例目前正於 貴會審議中。

二、有關 貴會陳議員義洲建議新闢垃圾衛生掩埋場採當地里房屋稅、自來水費、垃圾費全免方式回饋乙節，本府將審慎納入考量。

本席想知道萬一在學校發生了如震災、火災等重大災害，且受傷人數眾多時，學校中稀少的醫護人員是否有能力去做急救措施？學校中是否有足夠的醫療器材與藥品來應付這種情況？本席相信「數據」會說話，萬一這種不幸的情形發生了，光靠學校的醫護人員絕對無法處理。本席也知道若要求增加學校醫護人員的人數是一項不太合實際的要求，因為畢竟發生災害的

一七三

質詢日期：八十八年十一月十七日

質詢議員：陳淑華

質詢對象：教育局

質詢題目：僧多粥少的醫療資源，令人擔憂中小學生的安全！

說 明：台北市公私立中小學學生共有三十萬六千二百九十一人，而公立中小學現僅有醫師三人、兼任醫師四人、護士及護理師二百八十五人，醫護人員合計僅只二百九十二人，平均一位醫護人員要照顧近千名學生，令人覺得醫護人員的工作相當吃重，而也讓人覺得學生的安全十分沒有保障！此外，校園急救器材似乎也嫌不足，根據教育局提供的資料顯示，台北市中小學平均約四百一十六人分配到一條止血帶；二百六十五人分配到一條止血棒；九十二人分配到一捲繩帶……，由此看來校園的醫療資源真是少得可憐！上述只是書面上的數字，其他如校園中之藥品若過了保存期限的更新問題，興醫護人員的素質等問題都相當值得探討。

本席想知道萬一在學校發生了如震災、火災等重大災害，且受傷人數眾多時，學校中稀少的醫護人員是否有能力去做急救措施？學校中是否有足夠的醫療器材與藥品來應付這種情況？本席相信「數據」會說話，萬一這種不幸的情形發生了，光靠學校的醫護人員絕對無法處理。本席也知道若要求增加學校醫護人員的人數是一項不太合實際的要求，因為畢竟發生災害的